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Rozděleńı zadáńı

přezd́ıvka č́ıslo př́ıkladu

STROJAŘKA 1

MARCIPÁN 2

MOTORKÁŘ 3
Pet’an 4

PAKLÍČ 5
Anonym 6
ČMOUD 7

BOURÁK 8
TEDSON 9

Ostatńı mohou řešit úlohu (úlohy) dle vlastńıho výběru. Odevzdané úlohy budou opraveny.

Varianty zadáńı.

Př́ıklad 1. Je dána lineárńı soustava

Ẋ =

(
−3 1
−4 2

)
X, X(0) =

(
6

12

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ. Zapǐste rovnice př́ımek, na nichž lež́ı
polopř́ımkové fázové trajektorie.

Př́ıklad 2.

1. Určete obecné řešeńı nehomogenńı soustavy Ẋ = AX +B

Ẋ =

(
6 9
1 6

)
X +

(
15
0

)
.

2. Určete řešeńı, které vyhovuje počátečńı podmı́nce X(0) = (−7/2, 0)T

3. Určete souřadnice bodu rovnováhy a jeho typ. Znázorněte fázové trajektorie maximálńıho řešeńı v okoĺı
bodu [−7/2, 0] a polopř́ımkové trajektorie (pokud existuj́ı) ve fázové rovině (včetně orientace).

Př́ıklad 3. Je dána lineárńı soustava

Ẋ =

(
1 −1

−4 −2

)
X, X(0) =

(
0
5

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ. Zapǐste rovnice př́ımek, na nichž lež́ı
polopř́ımkové fázové trajektorie (pokud existuj́ı). Znázorněte fázovou trajektorii maximálńıho řešeńı v
okoĺı bodu [0, 5] a polopř́ımkové trajektorie (pokud existuj́ı) ve fázové rovině (včetně orientace).

Př́ıklad 4. Je dána Cauchyova úloha

Ẋ =

(
−3 1
−4 2

)
X +

(
1

−2

)
, X(0) =

(
0
0

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho souřadnice a typ.
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Př́ıklad 5. Je dána lineárńı soustava

Ẋ =

(
−2 5
−4 2

)
X, X(0) =

(
5
6

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ. Zapǐste rovnice př́ımek, na nichž lež́ı
polopř́ımkové fázové trajektorie (pokud existuj́ı) a znázorněte fázovou trajektorii řešeńı v okoĺı bodu
[5, 6] (včetně orientace).

Př́ıklad 6. Je dána lineárńı soustava

Ẋ =

(
2 1
1 2

)
X, X(0) =

(
2
0

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ.

Př́ıklad 7. Je dána soustava diferenciálńıch rovnic

Ẋ =

(
−4 2
−1 −2

)
X, X(0) =

(
2
2

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ.
Určete tečný vektor ~τ fázové trajektorie maximálńıho řešeńı v bodě [2, 2] a načrtněte část trajektorie
maximálńıho řešeńı v okoĺı tohoto bodu.

Př́ıklad 8. Je dána soustava diferenciálńıch rovnic

Ẋ =

(
1 1
4 −2

)
X, X(0) =

(
0
5

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho typ.
Zapǐste rovnice př́ımek, na nichž lež́ı polopř́ımkové fázové trajektorie (pokud existuj́ı). Znázorněte ve
fázové rovině polopř́ımkové fázové trajektorie a fázovou trajektorii maximálńıho řešeńı v okoĺı bodu
[0, 5] (včetně orientace).

Př́ıklad 9. Je dána Cauchyova úloha

Ẋ =

(
2 1

−1 2

)
X +

(
3
1

)
, X(0) =

(
0
0

)
.

1. Určete fundamentálńı systém řešeńı a napǐste obecné řešeńı soustavy.

2. Určete maximálńı řešeńı Cauchyovy úlohy při zadané počátečńı podmı́nce.

3. Ukažte, že soustava má jeden bod rovnováhy a určete jeho souřadnice a typ.
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